

Se sigue aplastando a los rebeldes en todas partes

Goded quiere quitarse la responsabilidad por la sublevación catalana

Un llamamiento a la serenidad de los milicianos alicantinos

Polvora en salvas, no

Acabemos con el torpe alarmismo actual

En la cárcel han ingresado no pocos enemigos de la República que ya que no tienen valor para combatirla con las armas poseen la cobardía de agredirla con la difusión de mentiras, de informaciones falsas y la propagación de alarmismos que, muchas veces, prenden en el espíritu de las gentes asustadizas haciendo cundir la inquietud y el desosiego.

Toda severidad nos ha de parecer escasa para castigar a estos «emboscados».

Pero también se hace preciso la adopción de medidas para que no se repitan sucesos como los del jueves en Vista-Hermosa, el del sábado en la carretera de Villafranca y el de anoche en la Plaza de Ramiro producidos por imprudencias lamentables y que sí, por fortuna, no han ocasionado derramamiento de sangre, pueden dar origen con su reproducción a hechos tristísimos de derivaciones incalculables.

Bien, muy bien, que las milicias vigilen estrechamente los movimientos de los sospechosos y los reduzcan a la impotencia rápida y severamente pero cuiden de que no se lleve la alarma innecesariamente a la ciudad con ensayos y prácticas de tiro como los efectuados en la noche del jueves en Vista Hermosa.

Eso es peligrosísimo en varios aspectos. Se alarma e inquieta al vecindario; se le habituaba a confiarse, a familiarizarse con el fuego y cuando sea preciso llamarle a la lucha no hallarse en pie para el combate acostumbrado ya a esa repetición de los tiroteos ineficaces.

Además, los proyectiles son necesarios, muy necesarios en el frente y no es cosa de entretenerse en el juego peligroso de correr la pólvora.

Hay que tener más serenidad cada día y más temple para enfrentarse con la actualidad.

No más pólvora en salvas.

Y no más inquietar y atribular al vecindario con hechos como los que apuntados quedan.

Todo ha de parecerse poco en caso de una agresión fascista y de un peligro seguros. Pero todo ha de parecerse demasiado ante unos imaginarios molinos de viento que algunos confunden en terroríficos gigantes, llevados de un exceso de celo y de un patriotismo muy dignos de loa.

Ante el enemigo, la defensa terrible, implacable y sin piedad.

Guardemos para combatirle esos proyectiles y esa pólvora que se gasta con demasiada prodigalidad sin eficacia alguna.

Alicante en la revolución

CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO
FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

A todos los trabajadores; Al pueblo productor; a la juventud rebelde; a las mujeres obreras; a la juventud proletaria y estudiantil.

Os invitamos al Gran Mltin de orientación revolucionaria y anarquista que se celebrará hoy lunes a las 7 de su tarde en la Plaza de Toros en el que haran uso de la palabra los compañeros:

Rosa Piera, en nombre de las mujeres anarquistas de Alicante.

Serafin Aliaga, en nombre de la Federación Local de la C. N. T.

Julio Bravo, en nombre de la Federación Anarquista Ibérica.

José A. Senderos, de Madrid por el C. Peninsular de Juventudes Libertarias.

Compañeros acudid a este acto que queremos sea de trascendencia y encauzamiento de la Revolución Libertaria.

Por las Organizaciones.—La Comisión Organizadora.
Alicante 9 de Agosto 1936.

NOTA DEL COMITE PERMANENTE DE CONTROL DE LA COMPANIA DE LOS FERROCARRILES ESTRATEGICOS Y SECUNDARIOS DE ALICANTE

Este comité Permanente de Control pone en conocimiento de todo el

RENUNCIA DE CARGOS

Por renuncia de los cargos que venían desempeñando han cesado ayer los siguientes señores:

Don Anselmo Cutayar, juez municipal distrito Norte.

Don José García Pérez, juez idem idem Sur.

Luis Miñano secretario del Juzgado municipal distrito Sur.

Don Daniel Fenoll, secretario del Juzgado Instrucción Norte.

Don Indalecio Llinares, secretario idem idem Sur.

Don Cristóbal Paredes, juez idem Sur.

Don Jaime Aznar, fiscal municipal Sur.

AL FRENTE

Ayer salió para Guadix una columna sanitaria, a las órdenes de don Emilio Feragut, compuesta por un coche con material quirúrgico, dos ambulancias y otro coche con un hospital de campaña.

También a este mismo destino marchó una sección de las milicias alicantinas, de la que forman parte cuarenta muchachas, en su mayor parte de Elche.

Marchó al frente de combate de Granada una ambulancia de la Cruz Roja.

La ambulancia va integrada por 17 camilleros entre oficiales de clases y soldados y de los practicantes señores don Amadeo Ríos Pérez, alferrez de la Cruz Roja y don Manuel Quesada Asensi.

UNA NUEVA MILICIA

Ha quedado constituida en Alicante una nueva milicia de 400 hombres perfectamente equipados y municionados.

La componen 100 hombres voluntarios, a los que no se les exige su ficha de filiación en organización política.

100 de los partidos republicanos.
100 de las organizaciones C. N. T. y F. A. I. y

100 de los partidos marxistas.

Estos cuatrocientos ciudadanos con 100 números de la Guardia civil formarán una columna de 500 hombres que quedará a las órdenes inmediatas de la junta delegada del Gobierno, que reside en Alicante.

UN AVISO MILITAR

Por orden del comandante militar de Murcia, todos los artilleros del 6.º ligero, que se encuentren en Alicante deberán urgentemente marchar a presentarse al comandante militar de aquella plaza.

DETENCIONES

Han seguido haciéndose detenciones de conocidos monárquicos y de fascistas cuyos nombres figuran en las listas de falangistas hallados en los registros efectuados en los domicilios de los dirigentes.

No acaban todavía las detenciones que se llevan a cabo, no solo en la capital si no en toda la provincia.

NOTA

Por exceso de original, no podemos publicar la reseña del festival celebrado el pasado en el Teatro de Verano, a beneficio de las Milicias Antifascistas.

Mañana lo daremos a conocer a nuestros lectores.

Visado por la censura

La Delegación del Gobierno en Levante

Ayer llegó el señor Martín de Echevarría, subsecretario de Agricultura perteneciente a esta Delegación que ha instalado su despacho también en el antiguo Gobierno Civil.

Don Diego Martínez Barrio ha recibido ayer numerosas visitas de personas de todas las clases sociales que le han reiterado su entusiasta adhesión al régimen.

También conferenció con comisiones de productores que le habaron del curso de la producción en los campos y de la salida de las cosechas para la exportación, como la de pasa, cuyo rendimiento es la vida de la comarca de la Marina.

Hoy conferenció el señor Martínez Barrio con el ex ministro señor Alvarez Mendizábal.

Las noticias que de Madrid ha recibido el Presidente de las Cortes son muy optimistas.

Y alguna de ellas es esperanza de un pronto rotundo éxito que producirá en la opinión júbilo grande.

Esperemos...

TOROS Y TOREROS

En el ofrecimiento de nuestro compañero «Juanito» que publicamos el sábado, para celebrar un festejo taurino, a beneficio de las milicias que tan brava mente defienden la patria, hicimos una omisión involuntaria que con todo el gusto damos a la publicidad.

Se trata del novillero alicantino Pepito Martínez que con Pepito Ripoll, Paquito Cano «Currito», La banda «Los Clavetes» y Encarnita «La Cigarrera» pueden allegar bastantes fondos con que engrasar la simpática y suscripción.

Al ofrecimiento de los banderilleros Ramón Carrillo, Morales, «Pinturas», «Regaera» y «Estacioneta» hay que añadir de la troupe cómica «Don Daniel» y su troupe.

Crónica Social

Ramón, el popular escritor Gómez de la Serna embarcó el sábado en nuestro puerto con rumbo a Francia de donde se trasladará a la Argentina para tomar parte en el Congreso internacional del P. E. N. Club.

—Llegó a nuestra ciudad, procedente de El Carpio don Vicente Sol, que marcha aquella ciudad con la columna del general Miaja.

—Se encuentra en Alicante el secretario del Tribunal Supremo don Emilio Martínez Jerez.

—Ha dejado de prestar sus servicios en Alicante el Consul de Francia señor Conde de Leygues.

Para sustituirle ha sido nombrado Mr. Francois Domestici.

—Se encuentra en Alicante el prestigioso periodista barcelonés don Miguel Capur.

—Esta noche regresa a Madrid don Oscar Esplá.

—Se halla en Alicante el ex ministro señor Alvarez Mendizábal.

En hoteles bares y restaurants os servirán vino de mesa
PENINSULAR

Tel. de EL DIA 1.815

En la hora de ahora

Con el fomento de la economía nacional se robustece y afianza la República

En estos momentos de acuciada zozobra para las libertades ciudadanas del país, en que la República tan abnegada y celosamente tiene que luchar para sofocar y derrotar un movimiento faccioso de rebeldía suicida que todos abominamos y condenamos acremente, se viene observando la ponderada ecuanimidad del Gobierno que con singular acierto coordina y compagina las disposiciones de carácter militar y guerrero con las que afectan a la economía nacional.

Un día se decreta el abaratamiento de los alquileres, disposición que ha merecido el aplauso y aprobación de las clases media y proletaria; poco después se dió la referencia oficiosa de que en Consejo de Ministros se tenía en estudio otro decreto para la reducción de los elevados coeficientes que por los servicios de luz, agua y gas satisface el pueblo a poderosas empresas industriales amparadas por concesiones antiguas que, lógicamente, deben ser modificadas adaptándolas a la actual situación de la vida del país; también con perfecto acuerdo y en evitación del encarecimiento de los artículos de primera necesidad, se ha prohibido la exportación de comestibles, materias primarias de la industria, productos químicos, etc. con el plausible propósito de que no se carezca de ellos en las ciudades y se pueda, además, avituallar olgadamente a las tropas y milicias que hoy luchan en defensa del Régimen.

Pero a la vez que se decreta medidas en defensa de las clases proletarias no se debe relegar a olvido de la economía nacional y específicamente de las fuentes de producción agrícola que explotan modestísimos terratenientes; y, esta sugerencia nos la ofrece la apreciación de que numerosos artículos del campo pueden ser almacenados, como los cereales y el maíz por ejemplo, durante largo periodo de tiempo mientras otros son de temporada, cual ocurre a las frutas frescas y productos hortícolas, cuya venta o exportación no puede diferirse rebasando la época o temporada de consumo.

A todo el país y muy especialmente a nuestra región le interesa vital y seriamente que se procure dar salida con la debida oportunidad, a las frutas, a las hortalizas, a los vinos y mostos, a la uva fresca y desecada, etc. etc. ya que son productos que no figuran en la clasificación de artículos de primera necesidad y además se cosechan con exceso para nuestro propio consumo y corren el riesgo de que, al faltarles los mercados extranjeros, sufran considerable depreciación en el mercado nacional, con la consiguiente ruina para productores y agricultores e incluso para el ramo de industrias derivadas: sin apuntar el riesgo que significa exponernos a perder los mercados extranjeros si les faltasen este año nuestros envíos de frutas, agrios, vinos y demás productos agrícolas de exportación.

Pende de los árboles la cosecha de nuestras ricas y exquisitas granadas y se aproxima su recolección, se acerca la vendimia y no está lejos la época de los agrios y merecen ponderarse debidamente las cantidades de granada que enviábamos a Inglaterra durante los meses de agosto y

septiembre, los millares de bocoyes de vinos y mostos que exportábamos a la vecina Francia, en octubre y los cientos de miles de cajas de naranjas y limones que se facturaban a varios países de Europa.

En Alicante tenemos la honra y grata satisfacción de que radique actualmente la Junta Delegada del Gobierno de la República—que tan digna y acertadamente preside el ilustre y preclaro Presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio,—y fiamos en que dicho alto organismo por sí mismo o por su recomendación concreta al Gobierno, previo los oportunos estudios de asesoramiento, se disponga la exportación libre de las frutas frescas, de los productos ortícolas y de los vinos para evitar su depreciación por exceso de saturación de los mercados del país y para no perder los mercados extranjero.

Hay que trabajar la tierra y fomentar la economía nacional, apoyando a la agricultura y a sus industrias derivadas, para poder secundar en forma eficiente la noble y altruista labor de los que luchan entusiastamente por la defensa del régimen de libertad y democracia del país.

J. TENE

El decreto sobre rebaja de gas y electricidad

El ministro de Industria y comercio facilitó en el Ministerio el siguiente decreto aprobado por el Consejo:

«Haciéndose precisa una revisión total de las tarifas y condiciones de suministro en los servicios de gas y electricidad cuyo estudio, por la complejidad del problema neceritará cierto espacio de tiempo, y teniendo en cuenta las anormales circunstancias, interino se legisla la nueva ordenación de estas industrias, sería conveniente dictar unas medidas de carácter transitorio, acordando una bonificación general en las facturaciones sin que ello prejuzgue futuras tarifas definitivas. En virtud de estas consideraciones de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta de Industria y comercio vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero.—En las facturaciones de suministro de gas y electricidad correspondientes a los meses de julio y agosto del corriente año, las compañías harán las siguientes bonificaciones en el consumo:

Abonados por canon fijo, sólo facturarán los excesos sobre cuarenta vatios instalados.

Abonados por contador en el alumbrado de domicilio particular hasta un consumo mensual de 30 kw. hora, dejarán de facturarse los 50 primeros metros facturándose la totalidad en los demás casos.

En el consumo de gas se dejará de facturar los 20 primeros metros cúbicos hasta un consumo total de 60, facturándose la totalidad en los demás casos.

Artículo segundo.—De este decreto se dará cuenta a las Cortes.

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 4'50 y 5'50.

Razón: Zepol, mostrador Café Central

Notas del frente

Hacia el final de la aventura fascista

Madrid.—Cada día que pasa los milicianos, fuerzas regulares del Ejército, guardias civiles y de asalto y corresponsales de guerra notamos más acentuada, a medida que transcurren los minutos, la desmoralización de los fasciosos.

En los primeros días de la subversión, los rebeldes hacían una serie de pinitos patrióticos muy a tono con el bajo fondo moral que les es característico. Hablaban a voz en cuello los jefes facciosos de salvar a España, de defender la unidad de España, de poner a España en manos de gentes de orden y de otras zarandajas por el estilo. Hasta nuestras vanguardias llegaban los ecos de sus estridentes patrióticos y de sus jaculatorias celestiales. Pero ya los que estamos en primera línea cuando el silencio de la noche nos permite escuchar la voz enemiga o el misterio de las ondas llega hasta nuestros aparatos sabiamente captado, solo escuchamos lamentos de tales «patriotas», voces implorando refuerzos que nadie puede proporcionar gritos implorando una salida de salvación para ellos... no para España que bien humilde queda entre sus escombros. Si, los facciosos que se llegaron alocadamente, insensatamente hasta las crestas de la Sierra con un pintoresco atuendo tan estrofulario como sus ideas están completamente desmoralizados. Contrasta esta actitud de los enemigos de España que en la desbandada a la retaguardia todavía gritan «España nuestra o de nadie», con la de los defensores de la República, de la libertad y la democracia españolas. Al grito de ellos «¡Viva Cristo Rey!» y «¡Arriba España!» nuestras milicias contestan con un vigor emocionado a la libertad. Los himnos del enemigo son el tradicionalista y el de Falange; los nuestros la Internacional, la Joven Guardia y el Himno de Riego que cada vez salen de los pechos, de la brava gente que lucha en Guadarrama y Somosierra con más encendido entusiasmo y más ciega fe en el próximo triunfo.

En Somosierra las últimas jornadas han sido magníficas. Nuestras baterías vomitan metralla sin cesar. Crujen las montañas, se deshacen en fuego los pinares y las ametralladoras tabletean incansables en las crestas más elevadas. Del lado de allá solo se responde con fuego de fusilería flojo, endeble y con algún que otro cañonazo. Se les acaba la metralla a los desleales de la misma forma que la moral.

Hay que tener sin embargo mucho cuidado con enemigos de tal calaña, porque por las noches con una caudala de musulmán los frailes de tricornio y rosario y los señoritos falangistas se lanzan, como arrastrándose hasta nuestras avanzadillas. Anoche, por ejemplo, un grupo numeroso de facciosos culebreando entre la maleza quiso apoderarse de una de nuestras baterías. Para llevar a cabo su intento tuvieron que indigestarse de alcohol. En completo estado de embriaguez el fracaso no se hizo esperar. Fueron diezados por los nuestros que, naturalmente, conocedores de esta táctica nocturna de los fascistas tiene montada unas guardias estratégicas para «cazar» a los insurgentes.

Aparte de tales escaramuzas sin importancia para nosotros, hace tres o cuatro días que la calma en Somosierra es casi total. Por lo visto el enemigo se mantiene a la desespeada en sus madrigueras en espera de refuerzos que no llegan ni llegarán nunca, de ninguna parte. Cada día que pasa significa para ellos una

vana espera y para nosotros una victoria puesto que en la guerra los días de calma son precisamente los días que anteceden a un triunfo aplastante.

Con lo que si hay que tener mucho cuidado en estos días que preceden al éxito final de esta guerra cruenta declarada a todo el pueblo español por los hooligarcas de la aristocracia y del ejército, es con los «pacos» de la retaguardia y con los confidentes emboscados en los hospitales de sangre y en lugares próximos a los cuarteles generales. Precisamente ayer vimos como en un pueblito próximo a la Sierra y cuando se dirigía con una sección de Sanidad Militar era detenido por el responsable de las Milicias en aquel lugar un teniente fascista que desarmado y registrado fué conducido al ministerio de la guerra en compañía de tres sanitarios también fascistas, dos de ellos, clérigos: el tercero dirigente de Falange Española.

Los «pacos» de la retaguardia son unos enemigos invisibles de gran envergadura por la paz. Hay que acabar con ellos, porque si así no se hace la victoria de antemano conseguida se retrasará y constará al pueblo todavía mucha sangre. El «paco» de la ciudad no es solo el señorito que apostado entre las sombras de la azotea saca la manija de su pistola sobre las milicias que vigilan la calle, es también el funcionario público que con gesto de terror infundado siempre, lanza bulos derrotistas que causan pavor en los pobres de espíritu y ponen tremolos de agonía en irresolutos y tímidos. Hay que acabar con este enemigo invisible. Y hay que acabar con él rápidamente, antes si es posible que con él que no se atreve tampoco a dar la cara francamente en la línea de fuego. Ya se han tomado las medidas pertinentes y además de la llamada «Escuadrillas de amanecer» grupo de muchachos arrojados que practican registros domiciliarios y ponen a buen recaudo a monarquizantes y fascistas—se va a crear hoy mismo un grupo de milicianos por cada barrio de la ciudad para barrer a todos los que quieren seguir mangando a costa del sudor y de la sangre del pueblo con sus pavorosas bulos y sus tendenciosas «verdades».

Hecha esta criba se podrá vivir en España, mucho mejor que antes de la revolución que declararon los que se llamaban «gentes de orden» mucho mejor que nunca. Así sea para bien de esta pobre España en cuyo ciclo empieza a alborear un día de nueva libertad y de justicia social...

CRÍADO ROMERO

¡ATENCIÓN!

Tenemos la esperanza de que los antiguos suscriptores de **EL DIA** continuarán recibiendo nuestro periódico, rejuvenecido, con el mismo interés que antes. No hacerlo así, lo consideraríamos un sabotaje al nuevo orden de cosas, a la República y a nosotros.

Noticias varias

Enemigos del régimen detenidos

Madrid.—Actualmente se encuentran detenidos en la Cárcel Modelo unos mil ochocientos fascistas.

Clasificados por galerías, en la primera se encuentran los ex-jefes del Ejército. Tres son los ex-generales: Fanjul, Capaz y Villegas Montesinos, este último hospitalizado en la enfermería. Los ex-coroneles son seis: Fernández Quintana, Ramirez, Thomas Romero, Tulio López, Sánchez Mesa y Muñoz Grande; ex-tenientes coroneles hay presos seis también: Del Castillo, Chacel, Moltó, Ortiz de Landazuri, Menéndez Muñoz e Hidalgo García.

De general a comandante, suman los detenidos cuatrocientos.

En la segunda galería se encuentran setecientos ex-oficiales y algunos paisanos. También algunos curas castrenses.

En otras galerías se albergan, entre otros, Ruiz de Alda y Sánchez Mazas.

Entre los presos políticos figuran el doctor Albiñana, Melquiades Alvarez y José Martínez de Velasco.

Los leales ocupan Baena y derriban un avión

Almería. Se ha confirmado la toma de Baena (Córdoba) por los leales y la destrucción de un aparato procedente de Tablada, que cayó envuelto en llamas, pereciendo sus tripulantes, al servicio de los rebeldes.

Los facciosos no han podido entrar en Albaicín

Almería.—Se han recibido noticias de las columnas operantes contra Granada. Tienen seguridad de que el Albaicín continúa en poder de las milicias republicanas, que se defienden bravamente detrás de los sólidos parapetos con que cerraron las entradas de las calles.

Por tal motivo los fusilamientos de izquierdistas, que continúan en otros barrios granadinos, no han podido hacerlos en el Albaicín los rebeldes.

Las sublevaciones de las fuerzas facciosas de Marruecos

Tánger.—Todos los informes que llegan aquí desde la zona española insisten en asegurar haberse registrado allí hechos que acusan intentos de sublevación por parte de algunas fuerzas facciosas que ya se niegan a seguir a los rebeldes.

Goded y López Varela en contradicción.—El ex general señala al ex capitán como jefe del movimiento fascista en Cataluña

Barcelona.—El juez especial continuó su labor, estudiando los recursos interpuestos por los procesados del movimiento sedicioso.

Anoche, a las doce, terminó el plazo que señala la ley para resolver, y según nuestras noticias, la resolución que habrá dictado el juez es denegando la reforma solicitada.

Si hay apelación, el recurso pasará al auditor para su total resolución.

El auditor, señor Rodríguez Dreguet, estudió el sumario en la parte que corresponde a los generales Goded y Burriel, toda vez que contra éstos se sigue procedimiento sumarisimo.

Dada la calidad del asunto, no sería de extrañar que se ampliaran las diligencias en el sentido de que se celebrara algún careo entre el general Goded y el capitán López Varela, puesto que según parece se contradicen en sus declaraciones.

Probablemente, en sus declaraciones

nes el capitán López Varela habrá culpado de todo lo sucedido al general Goded, e incluso habrá dicho que le había prometido la sublevación de toda la guarnición española, señalando algunos generales, cuyos nombres no quiso manifestar, que estaban comprometidos.

En cambio, según parece, el general Goded niega estos extremos y señala como principal autor de la revolución, aparte de la dirección de la misma, al capitán López Varela.

El traidor Aranda a punto de rendirse en Oviedo

Infiesto.—Ha sido captado por las fuerzas leales al Gobierno el siguiente radio, lanzado por el traidor Coronel Aranda a sus compañeros sublevación Cabanellas, Queipo de Llano y Franco.

«Estamos perdidos, si no mandáis aviones y fuerzas, tendremos que rendirnos. Ellos aprietan de tal forma que no les podré resistir sino pocas horas más».

Zaragoza bajo las bombas de los aviones

Fraga.—El cabo José María de Blas, desertor de los facciosos de Cabanellas y perteneciente al regimiento de Caballería, ha llegado a Pina y dado precisos informes de los estragos producidos en Zaragoza por nuestra aviación.

Han hecho arder el cuartel de Artillería de la Soberanía Nacional, el de Caballería de la plaza del Portillo, el del campo de San Gregorio y los de la Guardia civil del Arrabal.

Están reducidos a escombros el de Pontoneros, los dos de infantería de la Aljafería, el de la misma Arma del Gallego y el de Caballería de Torre-rro, así como la Academia General.

Han tenido que ser desalojados por que amenaza ruina los cuarteles de la antigua plaza de San Agustín del paseo de María Agustina, el del camino de la Casa Blanca y el de la calle de Servet.

Solo quedan en pie con desperfectos que han podido ser remediados provisionalmente, el de Carabineros del Portillo.

El edificio de la División Orgánica en el paseo de la Independencia, tiene destrozos considerables, Cabanellas vive allí; ocupa un hotel junto al Coso, y cada noche va a dormir al otro edificio ignorado. Algunas tropas debido ser distribuidas entre la Plaza de Toros, el teatro Principal y el teatro Circo. Otras tienen por campamento las iglesias. En la de San Fernando, en Torro, hay artillería, infantería, en las de San Carlos, San Felipe y San Pedro Nolasco.

Las criptas de las iglesias están convertidas en polvorines. Desde el principio se trasladó a ellas toda la cartuchería.

La Diputación es ahora Parlamento, y ha sido trasladada a él, para que presida todas las deliberaciones la imagen de la Virgen del Pilar.

Constituyen el Parlamento, bajo presidencia del prolado local Cabanellas, los generales de las brigadas, los coroneles de los diversos Cuerpos y cinco canónigos. El magistral actúa de secretario.

El obispo y Cabanellas han hecho recoger de los templos todas las alhajas. Se desmontaron las piedras preciosas y se hizo fundir el metal para llevarlo a vender al extranjero. Parece que ni siquiera se ha respetado la magnífica custodia, tan admirada por los católicos aragoneses.

Desde hace una semana, la escasez de víveres es grande. Del exterior no acuden campesinos con sus productos. El pánico que existe en la ciudad por los bombardeos y los continuos fusilamientos que ordena Cabanellas se une a la pavorosa impresión de permanecer Zaragoza a oscuras por haberse cortado el fluido eléctrico.

En el frente aragonés

Barcelona.—Se reciben noticias del frente aragonés dando cuenta de que las columnas mandadas por los capitanes Medrano e Iglesias se encuentran en los momentos actuales fortificando todas las poblaciones recientemente fortificadas.

Se adoptan muchas precauciones al objeto de no dejarse sorprender por las avanzadillas rebeldes.

En las proximidades de Carrascales fué encontrado un fugitivo que se hallaba en un gran estado de extenuación.

Manifestó llamarse Francisco Uriel y está afiliado a la C. N. T. Ha dicho que se encontraba en el interior de Huesca y que un grupo de fascistas le obligó a subir en unión de otro compañero en un coche. Fueron conducidos al cementerio donde le dieron órdenes para que descendiese del automóvil Uriel logró desahucarse del que lo tenía sujeto y a toda velocidad emprendió la huida, siendo perseguido y tiroteado como si se tratase de una fiera.

Por fin consiguió librarse de los rebeldes y salir del pueblo. Su compañero fué fusilado en el cementerio.

Ha indicado que la situación en Huesca es desesperada y que constantemente están diciendo que han adquirido un avión alemán por cien mil pesetas, pero el avión nunca llega.

Las fuerzas de la Guardia Civil y de Asalto que están sublevadas comienzan a desmoralizarse. Lo propio le ocurre a los soldados, que ven que están casi sin municiones.

Los facciosos pretenden levantar el ánimo de la población y han llegado a anunciar que el lunes dará comienzo la Feria con la celebración de una corrida de toros.

Detalles de la rendición de Mahón

Barcelona.—En avión han llegado a esta ciudad varios viajeros catalanes que se encontraban en Mahón en el momento de producirse el movimiento subversivo.

Han dicho que actualmente la ciudad está tranquila y que todo el mundo se ha reintegrado al trabajo.

Un periodista ha conversado con el viajante señor Marquet, el cual ha dicho que el día 19 intentó organizar en Mahón Milicias populares integradas por elementos del partido de Izquierda Republicana, al que él está afiliado. Al mediodía los rebeldes proclamaron el estado de guerra.

El señor Marquet, al frente de un grupo de milicianos y de carabineros y soldados leales se personaron en capitania y lograron desarmar al general Bosch y a los oficiales que con él estaban.

Logrado este primer éxito, los leales marcharon con dirección a los cuarteles apoderándose primero del de Infantería y más tarde del de Artillería y Caballería sin casi ninguna resistencia.

El pueblo, al tener noticia de haber sido dominada la subversión se echó a las calles vitoreando a la República organizándose manifestaciones de entusiasmo.

El clérigo que se suma a los leales

Barcelona.—Por fortuna hay de todo en la vida del Señor.

No todos los sacerdotes, ante la sublevación, abandonaron su ministerio para sumarse a los facciosos.

En un pueble de la alta montaña de Lérida, el cura parroco congregó a todo el vecindario y le exhortó a que luchase por el gobierno legal de la República.

Para dar el ejemplo se quitó las vestiduras religiosas e inició la marcha para incorporarse a los leales, seguido de los feligreses, a quienes sedujo la arenga de su pastor espiritual.

Don Carlos de Borbón vuelve huyendo a Francia

París.—Informes oficiales de las autoridades fronterizas señalan el regreso a Francia, procedente de Pamplona, del «príncipe» don Carlos de Borbón que había pasado a España hace poco. Dicho señor penetró en Francia por el collado de Ilbardine.

Le acompañan dos personas: un secretario de don Juan March y un fraile carmelita, que lleva sobre el hábito las estrellas de comandante. Se dirigieron a San Juan de Luz, y dicen que piensan salir en breve con destino a Portugal.

Don Carlos de Borbón ha manifestado que se le hizo ir a Pamplona para nombrarle general en jefe de la insurrección; pero que los jefes militares facciosos, indignados al saberlo, le dieron veinticuatro horas para salir de España, bajo amenaza de fusilarle en el acto si no lo hacía.

El señor Borbón, aterrado, se apresuró a obedecer la orden.

En ayuda de los familiares de los que forman en las fuerzas leales

El gobernador civil nos remite la nota siguiente:

«La Junta central de socorros con motivo de la rebelión militar que estamos sufriendo ha tomado el acuerdo en su sesión de hoy de que todo aquel que haya sido herido; las familias de los fallecidos gloriosamente en defensa de las libertades públicas y todo aquel que crea debe ser indemnizado por la Junta de cumplir los siguientes requisitos:

Si estuviere afiliado a un partido de Frente Popular debe hacer su petición por medio del comité del partido a que estuviera a su custodia, jornal o medios de vida, lugar donde fué herido y hospital donde se encuentra o donde fué curado.

Las familias de los que se encuentren en las circunstancias anteriores deben hacer la misma petición consignando iguales antecedentes y por conducto del comité del Frente Popular donde hubieran estado afiliados sus causantes.

Los que no hubieran estado afiliados a ningún partido podrán dirigirse por medio de escrito a esta Junta central de socorros especificando los detalles anteriores a un socorro, la Junta ruega a todos los comités de los partidos que integran el Frente Popular que reciban las peticiones antes dichas, se sirvan emitir las a esta Junta, por conducto de sus representantes en la misma, debiendo a ser posible informar a ésta sobre realidad y veracidad de los hechos que se relacionan en la petición.

Deseara la Junta, de que en las provincias a ser posible se informe el criterio se mantenga y al mismo tiempo en cada una de las Juntas provinciales se estudien las necesidades que han de remediarse encarezo a V. E. el más exacto cumplimiento de las anteriores indicaciones, asimismo que le ruego de la mayor número posible de perjudicados es muy conveniente que por cuantos medios a su alcance active el celo de los donantes, dentro siempre de un carácter absolutamente voluntario, para que se refuerce la recaudación de fondos para esta Junta debe ingresarse en la Sucursal del Banco de España en la provincia en la cuenta corriente abierta bajo la denominación de Junta central de socorro con motivo de la rebelión militar julio de 1936.

Igualmente rogamos a V. E. que así la Junta de acuerdo con el decreto de representantes de todos los partidos del Frente Popular deberá V. E. al formarse como esta Junta se ha integrado con la creación «Gaceta» del 31 de julio de 1936) cuidar especialmente de que las personas que V. E. designe fuesen a ser posible nombradas por los comités de los partidos que integran el Frente popular, y con ellas se forme la Junta».

Pedid vinos de mesa **PENINSULAR**

Visado por la censura

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa **PENINSULAR**

LA DIFERENCIA SE NOTA EN SEGUIDA



El Jabón Blancasflor, elaborado con las Aguas Termales de la Garriga afina el cutis de manera extraordinaria. Uselo unos días y note la diferencia.

Blancasflor
afina el cutis

EL MEJOR LAXANTE
CARABANA

Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antihépticas

Visado por la censura

Visite usted las oficinas de **Gas Alicante**
Pida presupuestos e instalaciones

Hotel Samper
FRENTE AL MAR

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante
Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

Table with columns for 'Cantidades recibidas en el día de hoy' and names of contributors with amounts in Pesetas.

De la pantalla

ALBERTO ROMEA UN VERDADERO TRABAJADOR DEL CINE

El cine es, ante todo, una profesión. Ser actor en la pantalla supone estar ejecutando un tipo particular de trabajo que exige, como otros muchos, una sólida especialización.

Convencido de que sólo con una larga y rigurosa preparación se puede llegar a encarnar un personaje con la justeza que proporciona una compenetración total, éste gran actor de nuestro cine dedica muchas horas diariamente al estudio concienzudo de los valores escénicos de la figura que le han encomendado interpretar.

Hace pocos días ocurrió, acerca de esto, un incidente que dice mucho en favor de la sinceridad de Alberto Rómea a este respecto. Fernando Delgado, que como llevamos dicho dirige la versión cinematográfica del 'El genio alegre', le requirió para que completase con una improvisación algunos detalles que no estaban previstos en el guión original.

En efecto, a la mañana siguiente la escena se pudo 'rodar' completa. Alberto Rómea se había pasado la mitad de la noche anterior estudiando concienzudamente las posibilidades emotivas y plásticas de la imagen que se trataba de llevar al celuloide.

Alberto Rómea es, pues, a más de un artista de hondo temperamento y fina sensibilidad, un auténtico y entusiasta trabajador del cine.

Gacetillas

Se admitirían dos o tres huéspedes en lo más céntrico de la capital. Todas las habitaciones ventiladas. Pensión completa y ropa limpia 4'50 pesetas.

Table listing products like Anís, Coñac, Ron, Absenta, and their prices.

CANDELA Y CAPDEPON, LTDA. Avenida de Orihuela, 88 Teléfono 1731 ALICANTE

Boletín Meteorológico. Presión atmosférica, 755'5. Temperatura a la sombra, 27'4. Humedad relativa 61.

El campeón está ansioso de defender su título

James J. Braddock no quiere ser más 'cenicienta' y quiere enfrentarse cuanto antes con Schmeling

Boxeo

James J. Braddock, campeón mundial de todos los pesos desde hace más de un año, defenderá por primera vez su corona en septiembre si el Destino y el coronel Kilpatrick del Madison Square Garden se lo permiten.

El campeón estaba sentado en una de las primeras filas del ring cuando Max Schmeling asomó al mundo deportivo destruyendo al 'invencible' Joe Louis en junio pasado.

James J., al contrario de Jack Dempsey, que cuando era campeón se negó a enfrentarse con retadores de color, siempre buscó a Joe Louis durante la vida pugilística de éste, y Joe jamás quiso firmar.

En primer lugar, el coronel Kilpatrick, dueño y señor del Madison Square Garden, tiene a Jimmy bajo contrato para pelear en el Coliseo que fué de Tex Rickard.

La segunda razón a que nos referimos, es que esa superioridad atlética existe en el actual team de nadadoras norteamericanas, como lo demostró la reciente competencia de cuatro días en la playa de Manhattan.

En los torneos de Manhattan Beach, las nadadoras de los Estados Unidos batieron seis records americanos y dos records mundiales.

Natación

Las nadadoras norteamericanas siempre han desempeñado un papel brillante y han conquistado honores para su país en los Juegos olímpicos internacionales.

Y parece que este año no será una excepción de la regla; por el contrario, es lo más probable que las representantes del deporte acuático norteamericano de 1936 hagan más ruido que sus predecesoras.

En la segunda razón a que nos referimos, es que esa superioridad atlética existe en el actual team de nadadoras norteamericanas, como lo demostró la reciente competencia de cuatro días en la playa de Manhattan.

En los torneos de Manhattan Beach, las nadadoras de los Estados Unidos batieron seis records americanos y dos records mundiales.

En la segunda razón a que nos referimos, es que esa superioridad atlética existe en el actual team de nadadoras norteamericanas, como lo demostró la reciente competencia de cuatro días en la playa de Manhattan.

En los torneos de Manhattan Beach, las nadadoras de los Estados Unidos batieron seis records americanos y dos records mundiales.

En la segunda razón a que nos referimos, es que esa superioridad atlética existe en el actual team de nadadoras norteamericanas, como lo demostró la reciente competencia de cuatro días en la playa de Manhattan.

una chica bien parecida, batió cuatro records en los cuatro días: el mundial de 1.500 metros y de una milla, estilo libre, y los records americanos de 400 y 700 yardas.

Eleanor Hol Jarrett, campeona de belleza entre las campeonas de natación, batió tres records americanos en el torneo: los de 110, 150 y 220 yardas en el 'breast stroke' o nadado de pecho.

Competían las tres con Erna Kompa, Judith Fowler y Dorothy Dickinson, que habían ganado tal campeonato el año pasado.

Eleanor hizo su recorrido en un minuto 18'7 segundos, batiendo el record de 1-21'6 establecido el año pasado por Alice Bridges; Elsie Petri, que relevó a Eleanor para las segundas 110 yardas, le ganó también a su contendidora Judith Fowler.

Algún escéptico podría decir que el hecho de que las norteamericanas derrotaran a sus mismas compatriotas no prueba que tengan probabilidades de éxito en los torneos olímpicos, en competencia con las mejores nadadoras de todos los países.

Rogamos a los señores suscriptores de EL DIA, atiendan los giros que hemos puesto en circulación, con vencimiento al 24 del presente por la suscripción correspondiente al tercer trimestre.

YOGHOURT de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal.

Se alquila En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblada, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina.

Huéspedes Casa particular situada en lo más céntrico de la capital. Admitiría huéspedes.

Elija usted un regalo.

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones.

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS Apartado, 6.021-MADRID

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez HOY DIA 10 DE AGOSTO a las 6 de la tarde.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio HOY DIA 10 DE AGOSTO a las 6 de la tarde

En los buenos establecimientos de coloniales encontraremos vinos de mesa PENINSULAR

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. Meterio Pina, CALLOSA DE SEGURA Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable. GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYOAIER

MANDARINA APERITIVO IDEAL

TENIS ANIS TENIS

Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Arge, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO
Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

Alicante y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA

los buques motores

"Sil, Darro, Ebro y Turia"

SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.
Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

| | | |
|---------------|-------------|------------------|
| Barcelona | H. U. S. A. | Hotel Oriente. |
| " | " | Hotel España. |
| " | " | Casa Libre. |
| S'Agaró | " | H. de la Gavina. |
| " | " | H. de la Playa. |
| Sitges | " | H. Terramar P. |
| " | " | Golf Hotel. |
| Tarragona | " | Hotel Europa. |
| Valencia | " | Hotel Victoria. |
| " | " | R. 'Los Vivero'. |
| " | " | Hotel Palace. |
| " | " | H. Alhambra. |
| Granada | " | Hotel Miramar. |
| Málaga | " | Hotel Madrid. |
| Sevilla | " | H. de la Playa. |
| Cádiz | " | Hotel Carlton. |
| Bilbao | " | H. María C. |
| San Sebastián | " | " |

Como en años anteriores, a los suscriptores de **EL DIA** que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1, —Teléfono 18-15.

Farmacias de turno

Para la semana próxima

La Srta. Hija del doctor Aguilo (abierta toda la noche), calle Mayor.
Doctor Perez Ortiz (hasta las once de la noche), calle Garcia Hernandez.
Doctor Nicolau, (hasta las once de la noche), Avenida de Alfonso el Sabio.

VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.

Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

Detalles

Asociación de la Prensa, Paseo de los Martires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

Diamante

Vino Blanco Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

Cambio de monedas

Franco franceses, 48'-45.
Idem belgas, 123'50.
Idem suizos, 239'25.
Libras, 36'65.
Dólares, 7'30.
Liras, 59'10.
Marcos oro, 2'94.
Coronas danesas, 1'64-66.
Florines, 4'98.
Pesos argentinos, 00.
Idem suecas, 1'90.
Idem noruegas, 1'86.
Escudos, 33'50.
Idem checas, 30'60.
Estos cambios son facilitados por el Banco de Bilbao.

Se alquila

espacioso bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla.
Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse a sus destinatarios, se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos, plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos:
Hoy ninguno recibido.

Orranque vegetal

mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz



LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada
"Sufria de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me he curado completamente."

Firmado: Don Gregorio Nogues, Ferroviario, Torrent de la Guinea, 14, Barcelona.

Diabetes, Cura 1. Albuminuria, nefritis, Cura 2. Reuma, ciática, artrismo, dolores, Cura 3. Anemia, Cura 4. Solitaria, Cura 5. Enf. nervios, Cura 6. Tos ferina, Cura 7. Lombricos, Cura 8. Enf. intestinos, Cura 9. Obesidad, arteriosclerosis, hipertensión, Cura 10. Jranos herpes, sinitis, viruela, Cura 12. Enf. estomago, Cura 13. Hemorroides, varices, mala circulación sanguínea, Cura 11. Tos, catarros, bronquitis, asma, Cura 15. Corazón, hígado, riñones, Cura 16. Estreñimiento, Cura 17. Ulcera de estomago, Cura 18.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS

 y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y el boletín mensual "Lo que dicen los curados".
Manda este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)
Ventas a plazos y al contado



Peninsular
Vida este vino de mesa superior en todas partes
SERVICIO A DOMICILIO TELEFONO 1030
BODEGAS Antonio Cerol ELABORACION PROPIA ALICANTE

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—Fonógrafos y Discos

Muebles de lujo y económicos

Ventas a plazos y al contado

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 35 T. 2358
ALBACETE San Agustín, 14 T. 422

Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Interprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.
Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Exija Ud. siempre la Lejía Conejo

sin destapar, con su correspondiente capsula y precinto



Distribuidores en Alicante:
Hija de Remigio Romero Almirante, 5
Desiderio Reiz Bañera, 10

Vicente Coloma Padilla y Gómez
Dña. Mencia Almirante, 7

Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su costo reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Reumáticos! Artríticos!

Matrosil con Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECIONE SBILIARES etc.

curareis tomando
Medicación moderna para el tratamiento químico-opeterácico